

GUVERNUL ROMÂNIEI

Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri

Cabinet Ministru

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea dumneavoastră, privind "Investiții în noi capacități de producere a energiei electrice și termice", vă comunicăm următoarele:

Promovarea surselor regenerabile de energie se realizează prin finanțarea din fonduri structurale a proiectelor de producere a energiei electrice și/sau termice în cadrul Programului Operațional Sectorial „Creșterea Competitivității Economice” (POS CCE), Axa Prioritară 4 (AP4) „Creșterea eficienței energetice și a securității furnizării, în contextul combaterii schimbărilor climatice”. Domeniul Major de Intervenție (DMI) 2 „**Valorificarea resurselor regenerabile de energie pentru producerea energiei verzi**”, Operațiunea: “**Sprijinirea investițiilor în modernizarea și realizarea de noi capacități de producere a energiei electrice și termice, prin valorificarea resurselor energetice regenerabile: a biomasei, a resurselor hidroenergetice (în unități cu putere instalată mai mică sau egală cu 10 MW), solare, eoliene, a biocombustibilului, a resurselor geotermale și a altor resurse regenerabile de energie**”.

Schema de finanțare în cadrul POS CCE este administrată de Ministerul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri (MECMA) – Autoritatea de Management, Axa 4 –Energie fiind administrată de către Organismul Intermediar pentru Energie (OIE) din cadrul ministerului anterior menționat. Informații suplimentare pot fi obținute pe site-ul OIE: <http://oie.minind.ro/> unde este publicat ghidul solicitantului.

În cadrul acestei scheme se finanțează proiecte de producere a energiei termice și/sau electrice din surse regenerabile de energie și anume: biomasa, resurse hidroenergetice (în unități cu putere instalată mai mică sau egală cu 10 MW), solare, eoliene, biocombustibil, a resursele geotermale și a altor resurse regenerabile de energie.

Se finanțează inclusiv proiecte de cogenerare, însă numai proiecte care vizează cogenerarea de înaltă eficiență prin valorificarea RES, cu respectarea în cazul solicitanților întreprinderi a condiției ca peste 40% din energia (electrică și termică) produsă anual să fie destinată vânzării.

Pentru proiectele de producere a energiei prin ardere (cogenerare sau producere separată de energie electrică sau termică), conținutul energetic al combustibilului primar folosit anual trebuie să fie asigurat în proporție de minim 80% din resurse regenerabile.

Solicitanții pot fi autorități publice care beneficiază de o finanțare de 98% din valoarea costurilor eligibile ale proiectului și operatori economici cu finanțare în baza H.G. nr. 750/2008 - Schema de ajutor de stat regional privind valorificarea resurselor regenerabile de energie care prevede acordarea unui ajutor nerambursabil de 70% pentru întreprinderi mici, 60% pentru întreprinderi mijlocii și respectiv 50% pentru întreprinderi mari din valoarea costurilor eligibile ale proiectului, din care se scade un procent de 10% în cazul proiectelor amplasate în zona București-Ilfov.

În cadrul prezentei perioade de programare (2007-2013) au avut loc până în prezent două apeluri de proiecte: primul în august – septembrie 2008 și al doilea a fost între ianuarie și aprilie 2010.

Domnului deputat Călin Potor

Din totalul sumei de 262.814,204 euro alocați pe perioada de programare 2007-2013 (223,466,380 euro fonduri FEDR și 39,347,824 euro din bugetul de stat) au fost repartizați pentru apelul de proiecte din 2008 suma de 80 milioane euro iar pentru apelul din 2010 suma de 100 milioane euro, suplimentata ulterior cu inca 100 milioane euro prin realocari de fonduri.

Rezultatele primului apel de proiecte desfășurat în perioada august-septembrie 2008 au fost următoarele:

Din 52 proiecte propuse în cadrul apelului de proiecte cu valoarea totală (inclusiv TVA) de 2.228.912.279 lei, un numar de 22 proiecte au intrat în etapa de evaluare cu o valoare totală de 1.041.698.245,74 lei (valoarea finanțării solicitate fiind de 523.285.775,59 lei)

În final a fost aprobat un număr de 14 proiecte cu o valoare totala de 612.198.435,01 lei (valoarea totală a finanțării nerambursabile de 261.751.029,59 lei). În cadrul celui de al doilea apel de proiecte (2010) sunt în proces de evaluare un număr de 420 proiecte.

Sursele regenerabile de energie reprezintă una din prioritățile politicii energetice în Romania, existând ținte clare pe care țara noastră s-a angajat să le îndeplinească. Cu toate acestea precizăm că o creștere a ponderii surselor regenerabile în sistemul energetic național este limitată de capacitatea de rezervă în surse convenționale de energie care este de maxim 3000MW. În ceea ce privește producerea de biocombustibili, vă rugăm să vă adresați Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Durabile, instituție care poate aduce clarificări în ceea ce privește impactul intersectorial al dezvoltării acestor surse de energie din punctul de vedere al avantajului cultivării plantelor energetice în detrimentul culturilor agricole cât și al pericolului pe termen lung al creșterii prețurilor acestora din urmă.

Sperand ca informatiile furnizate aduc lamuririle necesare referitoare la problema ridicata de dumneavoastra, va asiguram domnule deputat de disponibilitatea Ministerului Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri de a va comunica in termen orice alt raspuns ce va fi solicitat.

Cu stimă,

MINISTRU
Ion ARITON

